

# 提升城市文化内涵 树立良好城市形象

## 美了美了！火车站广场“新亮点”，你打卡了吗



盛世”“繁荣发展”为主题,摆放了花团锦簇的主体摆花造型,并对站区绿植树木、草坪进行全面修剪美化,增添了绿色美丽和祥和热闹的气氛。管委会负责人表示,站在中国共产党百年华诞的重要节点上,将继续把建党百年来凝聚的红色精神贯彻到提升市容的工作之中、体现在生态建设的成果之中,以红色文化涵养绿色生态,为站区增添一道亮丽的风景,擦亮省会城市名片,给过往旅客带来美的享受。记者 景静 通讯员 刘伟 文/图

本报讯 近日,来到火车站附近的市民发现,这里悄然发生了变化,在造型花卉的装扮映衬下,火车站广场“颜值”提升,更显大气美观。

据介绍,郑州火车站地区管委会为庆祝中国共产党成立100周年,连日来,进一步美化站区市容环境,营造浓厚氛围,全面对站区市容环境进行序化、洁化、亮化、绿化,使站区面貌焕然一新。

管委会结合火车站东、西广场实际情况,合理规划,在东、西广场分别以“花开

### 大学路街道 拆违建复绿 街角遇见美好

清晨第一缕阳光破空而出,嵩山路陇海路口东北角的“口袋公园”里逐渐热闹起来。伴随着欢快的音乐,老人跳起了广场舞,舒展筋骨;家长推着婴儿车,带孩子感受鸟语花香;间或有路人经过,在此驻足休息。他们享受着身边的美好,却不知道,就在几个月前,这里还被违建楼房“霸占”着。

#### 还地于民,提升群众“微”幸福

大学路街道工作人员说,自“一环十纵十横”道路综合改造工作启动以来,他们秉承“因地制宜、适地适景、提升品质、经济实用”的原则,联合区道路改造指挥部对城区道路建设进行了科学规划、合理布局,将此处城市“顽疾”打造成集休闲、文化、活动为一体的“口袋公园”。美化了居住面貌的同时,也为周边群众日常活动、健身提供了便利条件。

如今,绿草如茵、设施便利、干净整洁,尴尬的城市“边角空间”变成了大众喜爱的“公共空间”,为群众生活带来了“微”幸福。

#### 出门见绿,区域颜值“微”整容

建设“口袋公园”并非难事,但要想做好“口袋”文章,还需下足“绣花”功夫。

去年以来,大学路街道在陇海路沿线相继建设3个街头园林景观,从最初的



“工笔细描”到现下与城市纹理“无缝对接”,结合照明、休闲长椅、健步走道等公共资源,提升整片城区的颜值与活力,力争打造“出门见绿、散步入园”的“文化客厅”,让“口袋公园”成为城市品质提升的“点睛之笔”。

大学路街道相关负责人表示,对待违法建设这个城市“毒瘤”,要坚决做到发现一处、拆除一处。同时,通过“口袋公园”的遍地开花,铲除昔日的“街头死角”,切实提升城市形象品位和内涵,让居民在城市中生活得更舒心、更美好。

记者 景静 文/图

### 建中街街道 找短板、抓落实,打造有序市容环境

本报讯 为打造干净整洁有序的市容环境,近日,建中街街道找短板、抓落实,加大对乱堆乱放、占道经营、非机动车辆乱停等行为的整治力度,打造井然有序的市容环境。

加大巡查力度,优化整治环境。采取定点执勤与机动巡查、专项整治相结合的方式,深入辖区主干道路、背街小巷、医院、农贸市场等重点区域,严查严管辖区占道经营、乱摆乱放、非机动车辆乱停等影响市容市貌行为,力争做到第一时间发现问题,第一时间整改落实。

强化宣传劝导,营造整治氛围。加大对突店经营、游商的整治力度,以宣传教育和文明劝导为主,取得大部分商户的理解和配合。同时积极劝导纠正游商占道经营、非机动车辆乱停乱放行为,营造规范有序的交通秩序。

坚持长效管理,巩固整治成果。坚持日常监管与集中清理相结合的方式,不定期开展夜间整治行动,防止问题返潮,巩固现有成果,真正使城市管理取得实效。记者 景静 通讯员 李宁

### 马寨镇 “四个抓好”整治集贸市场

本报讯 为加强对集贸市场的监管工作,维护整洁有序的市场环境,近段时间,马寨镇对辖区集贸市场开展专项整治行动。

抓好宣传发动。充分利用市场电子显示屏、宣传车、条幅、微信工作群等宣传创卫工作,进一步增强群众文明卫生意识,引导辖区商户、居民积极参与创建,实现共建共享。

抓好源头治理。加强排查巡查,对市场商户进行全面摸底,明确各类商户当前证照情况、经营情况;联合社区、市场监督管理所等部门,对部分缺少证照的商户进

行统一办理,确保商户持证经营。

抓好问题落实。成立集贸市场专责组,联合社区、市场监督管理所、公共安全管理办公室等部门,对环境卫生、食品安全、消防安全等方面进行全面排查,建立问题台账,并对各类问题处置情况进行跟踪督查,确保整改落到实处。

抓好日常管理。要求市场管理方进一步强化人员管理,全面维持好商户经营秩序。同时结合市场经营特点,做好垃圾清运、防蚊防蝇、卫生死角清理等工作,确保市场环境良好。记者 景静

### 淮河路街道 “四到位”打造“有里有面”交通环境

自道路交通安全集中整治行动开展以来,淮河路街道重拳出击、铁腕整治,打出“四到位”组合拳,营造安全有序“有里有面”的交通环境。

#### 部门联动,组织到位

街道参照相关规定,整合派出所、交警、城管等多部门力量,对辖区停车设施进行科学规划,对多处支路背街完善更新交通标志标牌、设置交通辅助标识、施划停车位。

以交通秩序要点、重点管理路段路口为突破口开展大整治行动,分区域、分重点、分时段对各类交通违法行为进行专项打击,形成上下联动、左右协同、合力攻坚的工作格局。

#### 精锐出战,整治到位

成立了街道交通秩序治理督查小组,建立“定期督办、月例会、季通报、年总结”工作制度,每周组织召开工作调度会议,分析解决存在问题,通报整治进度,确保整治工作落实见效。

在郑州市第二人民医院附近、航海路地铁口、大型商场等人流集中区域,组织交通巡查小队轮流进行巡查、文明劝导,确保车辆规范有序停放。

#### 广辟途径,宣传到位

以深入企业、学校、楼院、公共场所及地铁沿线等“五进”宣传活动为载体,开展道路交通安全教育宣传周活动,邀请专家以讲座形式对道路交通安全相关知识进行讲解。

在主要路段、街道、市场、居民小区等人口密集场所,为居民发放《郑州市非机动车管理办法宣传手册》《非机动车文明停放倡议书》,利用电子屏、滚动屏播放交通宣传标语、宣传片,提升居民文明停车意识。

#### 全民共治,参与到位

街巷市容面貌提升以“门前三包”落实为抓手,重点整治乱停乱放、乱设摊点、占道经营,充分动员沿街商户主动规范非机动车、非机动车有序停放,做到“停车必入框、入框必同向”。

按照“一路一办法”“一街一策略”的原则,以打造“百顺示范美食街”为抓手,辖区单位百顺酒店等单位主动组织员工,实行安康路“包干责任制”,对违法停车和不遵守交通秩序的行人进行劝导,协同共治形成合力,营造了全社会共治共享良好氛围。记者 景静

### 区综合执法局 加强渣土车辆清洗 严防扬尘污染

本报讯 随着建筑垃圾清运作业日益频繁,执法人员在日常执法检查过程中发现,部分渣土车辆在驶离工地时存在车辆未冲洗、冲洗不净、带泥上路等违法行为。为从源头上杜绝以上行为的发生,近段时间,二七区综合执法局采取“卡点检查、源头倒查、工地巡查、平台抽查”等方式,加强对工地源头出入渣土车辆的冲洗监管,确保工地周边道路整洁,避免渣土撒漏及扬尘污染。

“你的车辆在挡板处有残留的渣土,在运输过程中容易出现遗撒的现象,还是再冲洗一次吧。”5月25日晚,在南三环大学路某工地现场,执法人员像往常一样对每辆进出工地的渣土车进行例行检查,确保净车出入。在专项检查过程中,执法人员要求施工工地要配备全自动和手持车辆冲洗设备,对渣

土车辆整个车身进行全方位冲洗,每辆渣土车的冲洗时间不得低于两分钟,冲洗完毕后确保渣土车在行驶过程中不会发生沿途遗撒、带泥上路等违法行为。同时,渣土车辆在冲洗完毕后,清运公司还要安排专人对每一辆车身冲洗情况进行拍照留存,并将影像资料定期报送至渣土管理中队存档。

据悉,在专项整治期间,如发现施工工地存在未配备保洁(安全)员、冲洗设备故障、车辆未冲洗、冲洗不净等问题,都要追究到运输企业和施工工地,对违法性质严重、屡教不改、不服从管理的企业和从业人员,将采取纳入“诚信黑名单”、媒体曝光等信用惩戒措施予以限制,同时移交控尘部门实施联合惩戒。

记者 景静 通讯员 刘武军

